Шановний абітурієнте !

Пропонуємо Вам виконати завдання олімпіади з біології, які згруповані в 4 блоки:

І блок – «Ботаніка» - 10 завдань;

ІІ блок – «Зоологія» - 10 завдань;

ІІІ блок – «Анатомія та фізіологія людини» - 10 завдань;

IV блок – «Загальна біологія» - 10 завдань.
Окрім того, на Вас чекає найцікавіше - практичний блок, у якому необхідно визначити об’єкти за фотографіями.

Бажаємо творчого натхнення та задоволення від виконання запропонованих нами завдань !

І блок – «Ботаніка»
Дайте відповіді на відкриті питання:

1. В чому полягає біологічне і еволюційне значення «виходу» рослин на суходіл ?
2. Яку будову мають квітки соняшника ?
Дайте відповіді на тестові питання:
3. Пармелія – це:

А - одноклітинна зелена водорість

Б - багатоклітинна зелена водорість

В - гриб

Г - лишайник

Д - плаун.

4. У однодольних рослин квітка як  правило:

А - одночленна

Б - двочленна

В - тричленна

Г - чотиричленна

Д - п’ятичленна

5. Просту оцвітину мають квітки:

А - берези 

Б - троянди 

В - гороху 

Г - вишні

Д - гірчиці.

6. Виберіть групу рослин, що мають коренебульби:

А - часник, буряк 

Б - картопля, редька 

В - ромашка, морква

Г - топінамбур, жоржина.

7. Виберіть анемогамну рослину:

А - соняшник

Б - морква 

В - квасоля 

Г - кукурудза

Д - троянда.

Виконайте завдання:
8. Установіть відповідність між зображеннями квіток та родинами, для яких вони характерні.
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        А - Складноцвіті
         Б - Злакові
         В - Хрестоцвіті
         Г - Бобові
         Д - Розові
9. Уважно розгляньте запропонований малюнок. Визначте, які з наведених тверджень є правильними, а які неправильними.
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а) Дрібний сухий нерозкривний плід із тонким перикарпієм, який щільно прилягає або навіть частково прирослий до єдиної насінини – це плід під номером «6».

б) Розкривний сухий плід, складений із двох плодолистиків, зображений на рисунку під номерами

«2», «3».

в) Сухий однолистковий розкривний перикарпій характерний для плоду під номером «1».

г) Плюска (пліска) – коротка тверда обгортка, властива плоду під номером «4».
10. Розташуйте послідовно об’єкти життєвого циклу хвощеподібних, починаючи від весняного пагону.
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ІІ блок – «Зоологія»

Дайте відповіді на відкриті питання:
1. Особливості локомоції у тварин.

2. Чому молода кобра небезпечніша, ніж доросла?

Дайте відповіді на тестові питання:
1. Позитивний фототаксис характерний для: 

А - амеби протей

Б - малярійного плазмодія

В - інфузорії туфельки 

Г - евглени зеленої 

Д - лямблії
2. Нервова система у даної тварини:
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А - дифузна;

Б - представлена головним нервовим вузлом і двома нервовими стовбурами;

В - представлена нервовим ланцюжком;

Г - представлена нервовою трубкою.

3. Крила метеликів це:

А - видозмінені кінцівки; 

Б - видозмінені ротові органи; 

В - вирости покривів тіла; 

Г - видозмінені органи дихання.

4. Вкажіть, у сучасних представників якого ряду комах личинки ведуть виключно водний спосіб життя:

А - таргани;

Б - прямокрилі;

В - терміти;

Г - бабки.

5. Для малярійного плазмодія людина виступає:

А - головним господарем
Б - проміжним господарем;

В - місцем постійного проживання
Г - організмом, в тілі якого відбувається нестатевий процес.

6. Зубів не мають:

А - гігантська акула;

Б - шкіряста черепаха;

В - гюрза;

Г - гренландський кит;

Д - кашалот.

7. Первинноротими тваринами є:

А - плоскі черви; 

Б - молюски;

В - членистоногі;

Г - риби; 

Д - земноводні.

Виконайте завдання:

8. Установіть відповідність між характеристикою серцево-судинної системи (1 – 4) та твариною (А – Д), у якої така серцево-судинна система.
1 серце видовжене, багатокамерне з численними отворами, безбарвна кров до серця потрапляє з лакун

2 серце двокамерне, через нього рухається венозна кров, одне коло кровообігу
3 серце чотирикамерне, аорта робить праву дугу, два кола кровообігу
4 серця немає. його функцію виконують потужні кільцеві судини, кровоносна система замкнена
А дощовий черв’як 

Б корова 

В ворона 

Г бджола 

Д карась
9. Розгляньте зображення черепашки молюска. Визначте, яке з тверджень щодо представників виду, до якого належить цей молюск, є  правильним, а яке неправильним. 
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А мають голову.

Б личинки ведуть планктонний спосіб життя.

В можуть утворювати перли.

Г у Чорному морі адвентивний вид.

10. На малюнку зображено різних представників родини котячих. Вкажіть, які наведені твердження щодо них є правильними, а які неправильними.
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А Усі зображені тварини належать до одного роду.

Б Тварини під номерами «2» і «3» є представниками одного виду різної статі.

В Тварини під номерами «2» і «7» можуть конкурувати в природних умовах.

Г Тварини під номерами «1», «3» і «6» зустрічаються у фауні Африки, а під номерами «4», «5» і «8» – у фауні Азії.
ІІІ блок – «Анатомія та фізіологія людини»

Дайте відповіді на відкриті питання:

1. Поясніть необхідність щеплень для людини при профілактиці інфекційних захворювань. Відповідь обґрунтуйте.
2. Яким чином здійснюють пробу Руф’є-Діксона? Як трактуються її результати? Що оцінюють з її допомогою?
Дайте відповіді на тестові питання:

3.  Кількість яких лейкоцитів найбільша у крові здорової людини?

А - лімфоцитів

Б - моноцитів

В - нейтрофілів

Г - базофілів

4. Органи, в яких синтезуються гормони:

А - нирки

Б - очі

В - підшлункова залоза

Г - яєчники

Д - печінка

5. Виділяють такі форми імунітету:

А - спадковий

Б - клітинний

В - неклітинний

Г - специфічний

Д - неспецифічний

6.Які з перелічених структур можна виявити в грубоволокнистій кістковій тканині?

А - остеон

Б - остеоцит

В - вставна пластинка

Г - Гаверсів канал

Д - колагенові волокна

7. Клітини Пуркіньє містяться у:

А - корі мозочка

Б - корі великих півкуль

В - гіпоталамусі

Г - спинному мозку

8. У якій послідовності складові слухової сенсорної системи передають звукові коливання до слухових рецепторів?

А  - молоточок
Б - стремінце         В коваделко

Г - барабанна перетинка

9. Установіть відповідність між кісткою і різновидом з’єднання, яким вона приєднується до сусідньої.

1- лобова
2 - кінцева фаланга пальця
3 - стегнова
4 - грудина

А - повне зрощення;

Б - нерухоме;

В - напіврухоме;

Г - одноосьовий суглоб;

Д - багатоосьовий суглоб.

10. На малюнку зображено залози внутрішньої та змішаної секреції в організмі людини. Вкажіть, які наведені твердження правильні, а які  не правильні.

А - залози, позначені номерами «5» та «8», продукують тестостерон;

Б - соматостатин, окрім гіпоталамусу, синтезує залоза під номером «6»;

В - у залозі під номером «4» наявні особливі клітини – «няньки»;

Г - на вуглеводний обмін впливають гормони залоз під номерами «2», «3», «5», «6».
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IV блок – «Загальна біологія»

Дайте відповіді на відкриті питання:

1. Поясніть особливості будови та життєдіяльності вірусів. Укажіть механізми боротьби організму з вірусами. 

2. Розкрийте поняття «мінливість». Укажіть види мінливості, причини виникнення та біологічне значення. Наведіть приклади. 

Дайте відповіді на тестові питання:

3. Досліджено розвиток незапліднених яйцеклітин кроля після їхньої активації низькою температурою. Як називається ця форма розмноження?
А - природний партеногенез

Б - штучний партеногенез 
В - шизогонія

Г - копуляція

Д - кон’югація

4. Досліди Д.Гердона в 1964-1966 рр. показали, що при пересадці ядер соматичних клітин жаби на різних стадіях розвитку в енуклейовану (позбавлену ядра) яйцеклітину жаби відбувається нормальний розвиток пуголовка, а іноді й дорослої жаби. Що доведено цими дослідами?
А - тотипотентність клітин

Б - явище ембріональної індукції

В - у зиготі гени неактивні

Г - усі клітини мають однакові гени 
Д - диференційованість клітин зародка
5. У генетиці людини використовується ряд методів дослідження. Який із перелічених методів дає можливість оцінити ступінь впливу спадковості і середовища на розвиток ознаки?
А - цитогенетичний

Б - близнюковий 
В - біохімічний

Г - популяційно-статистичний

Д - генеалогічний

6. У 50-тих роках минулого століття у Західній Європі від матерів, які приймали талідомід (снодійний засіб), народилося кілька тисяч дітей із відсутніми або недорозвиненими кінцівками, порушеннями будови скелету. Яка природа такої патології?

А - генні мутації

Б - хромосомні мутації

В - геномні мутації

Г - генокопії

Д - фенокопії 
7. Новонародженій дитині з багатьма вадами розвитку в пологовому будинку встановлено діагноз – синдром Патау. За допомогою якого методу генетичних досліджень можна підтвердити цей діагноз?
А - цитогенетичний 
Б - близнюковий 

В - біохімічний

Г - популяційно-статистичний

Д - генеалогічний

8. У молодого подружжя народилася народилася дитина з різним забарвленням райдужки правого і лівого ока. Яка причина цього явища?

А - хромосомна аберація

Б - генна мутація

В - соматична мутація 
Г - гетероплоїдія

Д - поліплоїдія  

9. У клінічно здорових батьків народилася дитина, хвора на фенілкетонурію (аутосомно-рецесивне спадкове захворювання). Які генотипи батьків?
А -  АА  ×   аа

Б - АА  ×   АА

В - Аа  ×   аа
Г - Аа  ×  Аа  
Д - аа  ×   аа
10 До неклітинних форм життя належать:

А - архебактерії

Б - бактеріофаги

В - прокаріоти

Г - коки

Д - ціанеї. 
Практичний блок
РОЗПІЗНАВАННЯ МІКРОФОТОГРАФІЙ 
Завдання :
Уважно розгляньте мікрофотографії будови тканин та органел рослинного та тваринного організмів. Вкажіть, назву препарату або структури. 
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